

Σύντομα βιογραφικά συγγραφέων

Αλιβίζος (Λοΐζος) Σοφός

Ο Αλιβίζος (Λοΐζος) Σοφός είναι Καθηγητής με γνωστικό αντικείμενο Παιδαγωγική και Παιδαγωγική των Μέσων στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Κοσμήτορας της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών, Διευθυντής του ΠΜΣ «Μοντέλα Παρέμβασης την Ειδική Αγωγή», Διευθυντής εργαστηρίου «Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην εκπαίδευση», Πρόεδρος του ΕΠΕΣ των Πρότυπων Πειραματικών (<https://www.isofofos.com/info/gr/>). Διδάσκει παιδαγωγική, παιδαγωγική μέσων, εξ αποστάσεως εκπαίδευση, ηλεκτρονική μάθηση, ψηφιακό γραμματισμό, AR και ψηφιακό βίντεο/MOOC στην εκπαίδευση στο ΠΤΔΕ στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου (<http://www.pre.aegean.gr/film-education/>), καθώς και «εξ αποστάσεως εκπαίδευση» σε περισσότερα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών (ΕΑΠ, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ΕΚΠΑ). Ήταν επίσης επιστημονικά υπεύθυνος της ομάδας e-Learning για την ανάπτυξη προγραμμάτων δια βίου μάθησης στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Είναι διευθυντής του εργαστηρίου «Ψυχολογίας Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην Εκπαίδευση» και η ομάδα εργασίας του συμμετέχει σε περισσότερα ευρωπαϊκά προγράμματα <https://www.mediapedagogy.gr>. Ιδρυτής του θερινού Σχολείου Griechisches Sprach-Café για τη διδασκαλία Ελληνικής γλώσσας σε Γερμανούς ενήλικες στην Ελλάδα.

Από το 1996 έως το 2004 ήταν διδάσκων στο Παιδαγωγικό Τμήμα του Johannes Gutenberg-Universität στη Γερμανία στο πεδίο «Εκπαίδευση στα Μέσα και Διδακτική των Μέσων», ερευνητικά υπεύθυνος στο Jugendschutz (Ασφάλεια στο Διαδίκτυο) των 16 Κρατιδίων της Γερμανίας, εργάστηκε ως μέλος



στον αντίστοιχο γερμανικό φορέα (Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης) και ήταν διδάσκων σε πανεπιστήμια της Γερμανίας (Mainz, Wiesbaden, Frankfurt, Landau-Koblenz).

Είναι συνεκδότης των περιοδικών α) Παιδαγωγικά Ρεύματα στο Αιγαίο και β) περιοδικού Animation, Φιλμ, Διαδραστικά Μέσα στην Εκπαίδευση και στον Πολιτισμό. Τα βιβλία του έχουν δημοσιευτεί στα Γερμανικά και στα Πολωνικά και πολλά άρθρα του στα Αγγλικά (<https://www.lsofos.com/bivlia>). Είναι επιστημονικά υπεύθυνος σε 12 ερευνητικά ευρωπαϊκά έργα (<https://www.mediapedagogy.gr/ereynitika-programmata/>).

Απόστολος Κώστας

Ο Απόστολος Κώστας είναι Επίκουρος Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Είναι Μέλος του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Σ.Ε.Π.) του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, ενώ από το 2018, έχει αναλάβει καθήκοντα Διευθυντή του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ. ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Στα ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση & Επιμόρφωση, η Δια Βίου Μάθηση και Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών, οι Τεχνολογίες & ο Εκπαιδευτικός Σχεδιασμός για το e-Learning, καθώς και οι εφαρμογές του Διαδικτύου και της Τεχνητής Νοημοσύνης στην Εκπαίδευση. Έχει λάβει μέρος σε πλήθος ερευνητικών και αναπτυξιακών έργων, ενώ εργασίες του έχουν δημοσιευθεί σε ελληνικά και ξένα περιοδικά, συλλογικούς τόμους και συνέδρια.



Δημήτριος Σπανός

Ο Δημήτριος Σπανός είναι μέλος του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Σπούδασε Πληροφορική στο Πολυτεχνείο Πατρών και έχει εργαστεί ως εκπαιδευτικός Πληροφορικής. Συνέχισε τις σπουδές πάνω στη χρήση των νέων τεχνολογιών στην Εκπαίδευση σε Μεταπτυχιακό και σε Διδακτορικό επίπεδο. Το 2022 αποφοίτησε από το Παιδαγωγικό Ρόδου. Τα επιστημονικά ενδιαφέροντά του περιλαμβάνουν τη χρήση των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση και την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/τριών. Είναι μέλος της ομάδας «Ψηφιακά Μέσα στην Εκπαίδευση και Γραμματισμός στα Μέσα» που λειτουργεί στο πλαίσιο του Εργαστηρίου Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών Ερευνών και Μέσων στην Εκπαίδευση.



Φίλιππος Τζόρτζογλου

Ο Φίλιππος Τζόρτζογλου είναι εκπαιδευτικός πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από το 2008 καθώς και ιδρυτής και αρθρογράφος της ιστοσελίδας www.edtech.gr – *Εκπαιδευτική τεχνολογία και ψηφιακά εργαλεία μάθησης*. Είναι υποψήφιος διδάκτορας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αιγαίου και μέλος της ερευνητικής ομάδας *Ψηφιακά Μέσα στην Εκπαίδευση και Γραμματισμός στα Μέσα* από το 2015. Έχει συμμετάσχει σε πληθώρα ερευνητικών προγραμμάτων αναφορικά με την ένταξη και αξιοποίηση των Τ.Π.Ε και τεχνολογιών αιχμής στην εκπαίδευση, ενώ το ερευνητικό του έργο έχει δημοσιευτεί σε επιστημονικά συνέδρια, περιοδικά και βιβλία.



